

北约对中国的抹黑根本站不住脚

H 国际时评

北约马德里峰会日前在全球批评声中收场。峰会出台的新战略概念文件，充满冷战思维和意识形态偏见，顽固坚持对华“系统性挑战”的错误定位，抹黑中国对外政策，对中国正常的军事发展和国防政策说三道四。众所周知，中国坚定走和平发展道路，为维护世界和平稳定、促进全球发展合作作出巨大贡献。美国主导的北约罔顾事实，对中国的污蔑抹黑根本站不住脚。

中华民族自古崇尚和合共生。新中国成立以来，中国从未主动挑起过冲突或战争，从未侵略过别国一寸土地，从来不搞代理人战争，不参加或组建任何军事集团，是世界上唯一一个将“坚持和平发展道路”

载入宪法的国家。中国积极参与热点问题斡旋，始终秉持公道正义、劝和促谈立场，践行中国特色热点问题解决之道。中国是联合国第二大会费国及维和摊款国，始终积极向联合国履行财政义务，以实际行动支持联合国工作和维和行动。不久前中国提出全球安全倡议，从全人类的前途命运出发，明确回答“世界需要什么样的安全理念、各国怎样实现共同安全”的时代课题，受到国际社会热烈欢迎。多国人士认为，中国提出的全球安全倡议，有利于建立尊重、平等和互信的国际秩序，“为国际社会实现更加公平、更可持续、更为安全的发展指明方向”。

中

国的发展是全世界的机遇，不是任何人的挑战。有目共睹，中国积极推动构建人类命运共同体，推进高质量共建“一带一路”，提出并践行全

球发展倡议，为国际社会解决和平发展等重大问题提供了大量公共产品。“一带一路”倡议提出多年来，在全球范围内推动建立起一座座“连心桥”、一条条“致富路”、一个个“发展港”、一座座“幸福城”。据世界银行测算，“一带一路”框架下的交通基础设施项目若全部得以实施，到2030年，每年将有望为全球产生1.6万亿美元收益，其中90%由伙伴国分享，低收入和中低收入国家受益更多。中国去年提出的全球发展倡议，致力于促进落实2030年议程和可持续发展目标，得到100多个国家和联合国等国际组织的积极响应和支持。这些无不充分说明中国的主张和行动契合各方发展需求，顺应追求和平发展、合作共赢的时代潮流。

北约对中国肆意抹黑，是典型的目不见睫、贼喊捉贼。这一由美国主

导的全球最大军事联盟组织自称是区域性、防御性组织，实际上却屡屡突破地域和领域，到处发动战争，杀害无辜平民。从阿富汗到伊拉克，从利比亚到叙利亚，多年来，北约在世界各地发动一场场军事行动，导致了大量平民丧生，数千万人流离失所。委内瑞拉实验大学历史学教授卡洛斯·卡萨努埃瓦说，北约是“威胁全人类安全的最大危险犯罪组织之一”。如此北约，居然污蔑中国是所谓“系统性挑战”，这再次印证一个道理：“在手里只有锤子的人眼中，一切都像钉子。”

北约是冷战产物，本应随着冷战结束消失，然而在美国主导下，其多年来却大力推进扩员进程，屡屡“拱火”“浇油”，搞乱了欧洲。如今，北约妄图将阵营对抗的套路复制到亚太，企图搅乱亚太乃至世界。其险恶用心已引起世界有识之士警觉。英国

伦敦大学亚非学院教授吉尔伯特·阿卡说，北约一向被美国用来实现其霸权，这一次美国又妄图推动其欧洲盟友执行美国针对亚太的战略。

亚太是和平稳定的高地、合作发展的热土，任何损害本地区和平稳定、破坏本地区团结合作的行径，都将遭到包括中国人民在内的亚太国家人民的共同反对，注定不会得逞。奉劝美国和北约，渲染、炒作所谓“中国威胁”完全是徒劳的，应立即停止针对中方的无端指责和挑衅言论，放弃冷战思维、零和博弈的过时理念，放弃迷信武力、谋求绝对安全的错误做法。时代潮流浩浩荡荡，和平与发展是人心所向。无论什么集团、组织或国家，妄图逆时而动、损天下以肥己，都将注定以失败告终。

（新华社北京7月2日电 记者
谢彬彬）

伊朗南部发生3次6级以上地震
已造成5人死亡、49人受伤
没有中国公民在地震中伤亡



7月2日，伊朗霍尔木兹甘省萨耶赫·科什村的房屋因地震倒塌。
新华社发

新华社德黑兰7月2日电（记者高文成）据伊朗法尔斯通讯社报道，伊朗南部2日凌晨发生3次6级以上地震，目前已造成5人死亡、49人受伤。

报道说，首次地震发生在当地时间2时2分，震中位于伊朗南部霍尔木兹甘省的哈米尔港附近，震源深度10公里。伊朗媒体公布的现场图片显示，震区有民房倒塌损毁。此外，伤者已被送往当地医院接受救治。

身在震区的霍尔木兹甘省省长迈赫迪·多斯蒂说，当地民众和救援人员已将所有困在废墟下的人员救出，搜救工作已结束。包括帐篷在内的救援物资已运抵灾区，并开始分发。霍尔木兹甘省电力公司说，因地震断电的55个村庄中，已有30个村庄恢复供电。

记者从中国驻伊朗使馆获悉，使馆已从多渠道了解，没有中国公民在地震中伤亡。

印度曼尼普尔邦发生山体滑坡

已造成27人死亡，仍有30多人失踪

据新华社新德里7月2日电（记者姜磊）据印度媒体2日报道，该国曼尼普尔邦诺尼地区日前发生的山体滑坡造成的死亡人数已升至27人，仍有30多人失踪。

6月29日夜时分，持续降雨导致诺尼地区一个铁路建设工地附近发生大面积山体滑坡。遇难者大部分为守卫工地的士兵，另有13名士兵和5名平民获救。目前搜救工作仍在进行中。

印度总理莫迪1日在社交媒体上对遇难者表示哀悼，并表示中央政府将全力支持搜救工作。

**最新研究显示
英国猴痘患者
症状与以往不同**

英国一项最新研究显示，英国本轮猴痘疫情患者的症状与以往猴痘流行国家患者的症状不同，发烧症状的比例相对较低、皮疹范围较小、症状更加轻微。研究人员因而呼吁英国政府修改相关表述，更精确地描述猴痘症状。

研究人员发现，这些患者中，只有57%出现发烧症状，而以往疫情中85%至100%的患者会发烧；以往疫情中，患者四肢、脸部和颈部有大量皮疹，而这些英国患者大多仅有一两处皮疹，范围较小。此外，这些英国患者大多数症状较轻、持续不到3天，仅有5人住院接受治疗。

张旌（新华社微特稿）

民调：
**超七成美国人
反对拜登连任总统**

美国媒体1日公布的一项民意调查结果显示，71%的美国人反对约瑟夫·拜登连任美国总统。

美国《国会山》日报报道，上述民调由哈佛大学美国政治研究中心和哈里斯民调机构联合开展，6月28日至29日采集了1308名美国注册选民意见。结果显示，71%的调查对象反对拜登在2024年竞选连任，其中45%认为他是“糟糕的总统”。



7月1日，美国纽约州州长凯茜·霍楚尔在奥尔巴尼接受记者采访。
新华社/美联

美媒：
美国在中东和亚太地区秘密开展代理人战争

美国“截击”网站1日报道，2017年至2020年，美国通过秘密项目在全球开展至少23次代理人战争，其中至少14次发生在中东和亚太地区。

“截击”网站援引所获相关文件和美国国防部高级官员的话报道，经秘密授权，美方通过名为“127e”的项目，利用外国军队和非正规军开展所谓反恐行动。

美方向上述部队提供武器、训练和情报。不同于旨在提高当地应对能力的传统对外援助项目，“127e”项目的合作伙伴会被指派执行由美方

指挥的任务，针对“美方敌人”。

按“截击”网站说法，媒体先前报道过美国在多个非洲国家开展“127e”项目，而这家网站新获得的文件首次证实美国在中东和亚太地区也开展了这一行动。

根据“截击”网站报道，2020年中东和亚太地区有至少14项“127e”行动仍处于活跃状态；从2017年至2020年，美国在全球开展了至少23次“127e”行动，共耗费3.1亿美元。有美方人员在这些行动中伤亡，不清楚平民和外国武装

力量伤亡情况。

前美军中央司令部司令约瑟夫·沃特尔告诉“截击”网站，美国在埃及、黎巴嫩、叙利亚和也门开展过“127e”行动。一名不愿公开姓名的前美国防部高级官员证实，美方曾在伊拉克开展一次“127e”行动。另据相关文件，美国也在突尼斯开展过“127e”行动。

一些分析师告诉“截击”网站，使用鲜为人知的授权开展行动会引发严重问责和监督问题，并有可能违反美国宪法。 刘曦（新华社专特稿）

**百年控枪法遭推翻
纽约州推出控枪新举措**

美国纽约州州长凯茜·霍楚尔7月1日签署新的控枪法律，禁止在纽约州“敏感场所”持枪，要求持枪许可申请人接受更多训练并提供社交媒体账号供政府审查。

美国联邦最高法院6月23日通过一项裁决，推翻纽约州1913年起实施的一项限制民众在外隐蔽携枪的法律。霍楚尔当时承诺将在裁决允许的范围内发起新的控枪立法。

根据纽约州最新控枪法，申请人需要面会枪支许可审查官员，提供过去3年的社交媒体账号以及家庭成

员联络方式，还必须完成至少16小时枪支安全训练等。

纽约州还将禁止在经营或工作场所持枪，除非其所有人标明“欢迎”持枪。

按霍楚尔说法，纽约州对枪支许可的监管使其成为全美50个州中枪支死亡率第5低的州。

支持纽约州新控枪立法的意见认为，新的控枪举措既遵循了最高法院的最新裁决，又能避免武器落入企图犯罪的人手中。

不过，一些共和党议员认为，纽约州上述新立法违反美国宪法第二修正案赋予公民的持枪权，誓言推翻这一法律。

美国枪患痼疾难解，牵涉诸多因素，民主、共和两党在控枪问题上分歧严重，联邦控枪法律在国会屡屡受挫。据美国“枪支暴力档案”网站统计数据，今年以来，美国已有近2.1万人因枪支暴力失去生命，已经发生279起造成至少4人死伤的“大规模枪击”事件。刘秀玲（新华社专特稿）

**意大利6月份通胀率
创36年新高**



6月15日，一名女子在意大利罗马一家市场内购物。

意大利国家统计局7月1日发布的报告显示，该国今年6月份的通货膨胀率为8%，是1986年以来的最高水平。

新华社/路透